

KÖRKÉP

ALGYÓ. Hálózatöblítést végez a vízművek a Kastélykert utcában vasárnap a délelőtti órákban. A művelet a víznyomás csökkenésével és a kifolyó víz zavarossá válásával járhat.

DÓC. A Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesületének helyi csoportja szombaton 10 órától ünneplő megalkulásának ötödik évfordulóját.

DOMASZÉK. Böllérnapot és Katalin-bált szerveznek a településen szombaton. A böllérek pórszólásban, a dísznő felbontásában és feldolgozásában, hurka- és kolbászkészítésben versenyeznek egymással. A bál 18 órakor, a dísnótoros vacsora 19 órakor kezdődik.

FORRÁSKÚT. Népzenei estet tartanak november 30-án 17 órától a Jerney János Művelődési Házban. Citeramuzsikával, furulyaszóval, népdallal és színjátékkal várják a vendégeket. A műsort követően batyubál lesz. A jegyeket elővételben Rácz Posztós Helga tanárnőnél lehet megvásárolni. A zenéről Kocsis S. Zsolt gondoskodik.

MÓRAHALOM. A város képviselő-testülete ma 14 órától tartja soros ülését az Aranyszöm Rendezvényház dísztermében. A tanácskozáson Nógrádi Zoltán polgármester beszámolót tart a két ülés közötti tevékenységről, a fontosabb tárgyalásokról, az önkormányzati szervezetet és a lakosságot érintő döntő eseményekről, valamint a lejárt idejű határozatokról. – A pénteken 17 órára tervezett Csoóri Sándor-féle beszélgetős est betegség miatt elmarad.

ÖTTÖMÖS. Megváltozott a polgármesteri hivatal telefonszáma. Az új szám: 62/589-015.

RÖSZKE. A vegyes árúk vásárát rendezik meg ma 9-től 12 óráig a művelődési ház nagytermében.

SÁNDORFALVA. A szombati böllérnapon az érdeklődők bemutatókat láthatnak a pórszólási technikákból, a belpucolásból, a hurka- és kolbásztöltési módszerekről. Ihos József (Kató néni) kabaréműsora 9 órakor kezdődik. A sütémények és a kocsonyák versenyére a Budai Sándor Művelődési Házban lehet nevezni.

SZATYMAZ. A község önkormányzata és az ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézete méhnyakrákszűrést szervez holnap 13-tól 17 óráig az egészségház védőnői szolgálatánál. Előzetes bejelentkezés a 283-101 telefonszámon, a 15-ös melléken.

SZEGED. Továbbképzéssel egybekötött tankönyvbemutatót tart a Mozaik Kiadó ma 9 órától az Arany János Általános Iskolában. A részvétel ingyenes. – A Szegedi Tudományegyetem gólyabált rendez ma este 20 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központban. Fellép a Magna Cum Laude, az elsőévesek éjfélkor tehetnek ünnepélyes gólyaeszküt.

ÚJSZENTIVÁN. Az egészségnapok programsorozat keretén belül ma 7-8 óra között vérvételre lehet jelentkezni a rendelésben; 16 órától krónikus tüdőbetegség szűrésére várják a 40 év feletti dohányosokat és a tartósan köhögő, fulladó pácienseket.

ZÁKÁNYSZÉK. A helyi nyugdíjas egyesület ma 14 órától tart klubdelutánt a művelődési házban.

Szent-Györgyi-vetélkedő a Somogyi-könyvtárban – Tizenöt csapat mérte össze tudását

Földgömbön Nobel-díjasunk élete

Három szinten tizenöt középiskolás csapat mérte össze tudását tegnap délután a Somogyi-könyvtárban. A Szent-Györgyi Albert-emlékében szervezett tudománytörténelmi vetélkedő középdöntőjéről nyolc csapat jutott tovább a december 10-i döntőbe.

Hangyabolyhoz hasonlított tegnap délután a szegedi Somogyi-könyvtár, melynek szinte minden szintje feladatokat teljesítő középiskolásokkal telt meg.

A Szegedi Tudományegyetem, az önkormányzat és a lapjainkat kiadó Lapcom Kft. együttműködésével megvalósuló rendezvény középdöntőjén hét iskolából tizenöt csapat mérte össze tudását.

A felkészültségükön kívül vicces csapatnevekkel hívták fel magukra a zsűri figyelmét. Voltak, akik Paprikás muffinnak, Paprika Jancsinak, mások Erőspaprikának kereszteltek magukat. Az ORBALI csapatnév szövegeik: a tagok keresztnevének első két betűjéből. *Sápi Orsolya, Szabó Barbara és Barna Livia* a szegedi Radnóti gimnáziumból jött. A lányok kedvenc tantárgya a kémia és a biológia, nem titkolt vágyuk, hogy orvosok legyenek. Orsolya több héten keresztül minden pénteken és szombaton a könyvtárban olvasott, hogy tudása minél biztosabb legyen.

– A diákok nagy kedvvel készültek a versenyre, rendszeresen bejártak a könyvtárba, hiszen a kérdéseket saját gyűjteményükből állítottuk össze. Az a célunk, hogy a gyerekek Szent-Györgyi Albertet mint



Versenyen a Paprikás muffin és az Erőspaprika

magánembert is megismerhesék – magyarázta *Szökefalvi-Nagy Erzsébet*, a Somogyi-könyvtár igazgatója.

A diákok első feladata azoknak a térképeknek a bemutatása volt, amelyeken Szent-Györgyi életútját szemléltették. Akadtak, akik tablóképekkel, mások földgömbön ábrázolták a tudós életének fő állomásait. A zsűri tagjai – *Sulyok*

Erzsébet, lapunk hír és információ rovatának vezetője, *Penke Botond* professzor, az SZTE ÁOK Vegytani Intézetének intézetvezető egyetemi tanára és *Tóth Károly* önkormányzati képviselő – szorgalmasan pontozták a látottakat. A versenyzők teszteket töltöttek ki, és könyvekből, folyóiratokból keresték a választ a feltett kérdésekre.

A tegnapi középdöntőről legjobbakat értékes díjakkal jutalmazták. Tizenöt csapat jutott tovább a december 10-i döntőbe, ahol a

Fotó: Frank Yvette

BOBKÓ ANNA

A TUDÓS NYOMÁBAN

A tegnapi vetélkedő zsűrijének tagja volt *Penke Botond* professzor, az SZTE ÁOK Vegytani Intézetének intézetvezető egyetemi tanára, aki a Szent-Györgyi által megkezdett kutatásokat folytatta. Személyesen is ismerte a Nobel-díjas tudóst. – Fantasztikus energiájú ember volt, szinte az utolsó percig dolgozott – jellemezte Szent-Györgyi Albertet. – Soha nem vonult vissza az adminisztrációhoz, élete végéig a laboratóriumban kísérletezett.

Megfedték a takarékszövetkezetet, mert az ellenzéki újságban hirdet

A Fábiáni Kisbíró esete a helyi hatalommal

Miután Fábianszabó István a takarékszövetkezet hirdetését adott föl a helyi ellenzéki lapban, a Kisbíróban, a fiókvezetőt főlhívták a községházáról. A telefonáló közölte: a polgármester haragszik. Ezt az újság kiadója is megtudta, és feljelentést tett a rendőrségen. Az ügyben hivatali visszaélés gyanúja miatt nyomoz a Csongrádi Rendőrkapitányság, mert a szentesi elfogultságot jelentett be.

Kovács Csaba azután tett feljelentést a szentesi rendőrségen, miután megtudta, hogy a Fábáni Kisbíróban hirdető takarékszövetkezet vezetőjére valaki a községházáról megpróbált nyomást gyakorolni. A kiadó egyesület elnöke lapunknak elmondta: a takarékszövetkezet hirdetéséről szabályos szerződést kötöttek, és kedvezményt is kapott a pénzintézet. A helyi ellenzéki lap szerkesztője úgy tudja, hogy a fiókvezetőnek a telefonáló azt mondta, hirdetésait „a polgármester úr nem nézi jó szemmel”. *Kovács Csaba* tudja, hogy ki telefonált, de nem mondta meg. Azt azonban hozzátette: valószínűsíti, hogy az illető nem saját elhatározásából hívta fel a fiókvezetőt, hanem azért, mert erre utasították. *Kovács* szerint az ilyen jelenségek miatt csökkent le a Fábáni Kisbíró példányszáma ezerről ötszázra.



A lapot kiadó egyesület elnöke, Kovács Csaba feljelentést tett a rendőrségen Fotó: Tésik Attila

A TÖRVÉNY SZIGORA

A büntető törvénykönyv 225-ös szakasza szerint „A hivatalos személy, aki azért, hogy jogtalan hátrány okozzon vagy jogtalan előnyt szerezzen, hivatali kötelességét megszegi, hatáskörét túllépi vagy hivatali helyzetével egyébként visszaél, büntetett követ el és három évig tartó szabadságvesztéssel büntetendő.”

„Az újság indulása előtt felkészültek az Együtt Fábianszabó Istvánért Közhasznú Egyesület tagjai, felmérték, hogy a helyi vállalkozások hirdetéseiből mekkora példányszámban tudják a falubeliek számára ingyenesen eljuttatni a sajtóterméket. Most már ötven forintot kérnek érte. *Kovács* szerint szükség van erre a helyi lapra, mert „az önkormányzatnál elhallgatnak dolgokat”.

A faluban sokan úgy vélik, a Kisbíró igazságot akar osztani.

Ebbe a helyi konfliktusba számára váratlanul csöppent bele *Felföldi Jánosné*. A takarékszövetkezet fiókjának vezetője lapunknak elmondta: korábban hirdetett az önkormányzat lapjában, az Objektívban, és természetesen adott fel hirdetést a Fábáni Kisbíróban is. Mint mondta, üzleti célú hirdetés volt ez, azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy ezen a módon elérje a leendő ügyfeleket. Váratlanul érte a községházáról érkező telefonhívás, olyannyira meglepődött, hogy szóhoz sem jutott. Az asszony közölte, a takarékszövetkezetnek kívülről senki nem mondhatja meg, hogy hol hirdessen. Arra a kérdésünkre, hogy ki telefonált neki, így válaszolt: a rendőrségnek teljesen őszintén mindent elmondott.

Az ügyben a elfogultság miatt nem a szentesi, hanem a Csongrádi Rendőrkapitányság nyomoz. *M. Toronykőy Márta* lapunkhoz eljuttatott közleményében az áll, hogy eljárás folyik hivatali visszaélés bűncselekmény elkövetése miatt a helyi egyesület képviselőjének feljelentése alapján. A szövegvitől szerették volna megtudni, az ügynek van-e gyanúsítottja, erre azonban töle nem kaptunk választ.

Tóth Flórián jegyzőt kérdeztük a községházán a történetekről. A fiatal ember azt mondta: nem kíván interjút adni. *Kós György* polgármester pedig azt mondta, folyamatban lévő ügyről nem beszél.

BLAHÓ GABRIELLA

fekete pont



Hiába emeli védekezőn maga fölé a kezét a *Boros József* tiszteletére állított emlékmű nőalakja, nem tudott megmenekülni a benzingőztől és a portól. A szegedi *Kossuth Lajos* sugárúton, az I-es kórház előtt álló, egykor fehér szobrot most fekete csíkok csúfítják. Olvasóink szerint megérdemelné a gyakori tisztítást az alkotás. Azt is mondhatnánk persze, hogy a szobor azért csíkos, mert most az a divat. Csakhogy nem hosszában, hanem keresztbe csíkos. Ezért (is) fekete pont Fotó: Oravecz Mátys

VÁRJUK OLVASÓINK JELZÉSEIT!

Telefon: 30/218-1111 • szerkesztoseg@delmagyar.hu
Levelcím: 6740 Szeged, Pf.: 153.
(A borítékra írják rá: FEKETE PONT)